
ПРИМЕРЕН ТЕСТ ЗА УСТАНОВЯВАНЕ НА ВХОДНО РАВНИЩЕ

Прочети текста и отговори на въпроси 1 – 5 включително.

На 17 юли 1955 г. сред портокаловите горички на Калифорния се появява 
първият в света тематичен парк, който има огромни размери и е доста модерен 
за времето си. Идеята за такъв гигантски пъстър и весел лунапарк хрумва на 
Уолт Дисни една слънчева неделя, докато се разхожда в „Грифит Парк“ в Лос 
Анджелис с двете си дъщерички. 

Години по-късно той си спомня и признава, че обожавал да излиза с хла-
петата през уикендите, но се отегчавал, когато трябвало да ги чака с часове 
на някоя пейка, докато те се возели на въртележките. „Още тогава почувствах 
нуждата от създаването на увеселителен парк от нов тип, в който родители и 
деца да се забавляват заедно“, казва Дисни. 

В света, разбира се, има и други лунапаркове, карнавали и панаири, но точ-
но такъв, пресъздаващ сюжета на известни приказки и приключенски истории, 
няма. Дисни осъществява мечтата си да създаде място, в което членовете на 
семейството от всички възрасти да постигнат емоционална близост и заедно да 
се насладят на едно незабравимо преживяване в света на приказките. 

Магическото царство на „Дисниленд“ променя завинаги представите на хо-
рата за приятно прекарване на ваканцията или уикенда. В продължение на по-
ловин век през вратите на парка са минали над 515 млн. туристи.

1. Кой от изразите НЕ означава основния предмет на текста?
А) лунапаркове, карнавали и панаири
Б) гигантски пъстър и весел лунапарк
В) увеселителен парк от нов тип
Г) първият в света тематичен парк

1 т.
2. Коя е темата на текста?

А) Разходките на Уолт Дисни и дъщеричките му 
Б) Сбъднатата мечта на Уолт Дисни
В) Радостта на деца и възрастни в „Дисниленд“
Г) Раждането на идеята за тематичен парк

1 т.
3. Каква информация липсва в текста?

А) за мястото на прочутия лунапарк
Б) за създателя на първия тематичен парк
В) за броя на посетителите на „Дисниленд“
Г) за конкретни приказни сюжети в парка

1 т.
4. Кое твърдение НЕ е вярно?

А) Първият тематичен парк се намира в портокаловите горички на Ка-
лифорния.
Б) „Грифит Парк“, където се разхожда Уолт Дисни, се намира в Лос Ан-
джелис.



В) „Дисниленд“ доставя радост на децата и възрастните повече от поло-
вин век.
Г) Въпреки неголемите си размери „Дисниленд“ остава най-прочутият 
лунапарк.

1 т.
В коя от думите е допусната правописна грешка?
(Общо условие за задачи 5 – 8 включително)

5. 
А) въплащавам
Б) упование
В) камънак
Г) удовлетворен

1 т.
6. 

А) розов
Б) оранжев
В) бежав
Г) лилав

1 т.
7. 

А) разстояние
Б) изстрелвам
В) безмислен
Г) изскачам

1 т.
8. 

А) переспектива
Б) оригинално
В) скулптура
Г) парапет

1 т.
В коя от подчертаните думи е допусната граматична грешка?
(Общо условие за задачи 9 – 11 включително)

9. Пенко познаваше добре пътя (А) надолу до Струма и нагоре, срещу тече-
нието на реката, чак до завоя (Б), където се отделяше  (Б), където се отделяше пътя (В) за Рилския (Г) 
манастир.

2 т.
10. Каруцата се отдалечавасе отдалечава (А) и отново тръгва по прашните пътища, по 

който (Б) Гунчо и семейството му ще търсятще търсят (В) бялата лястовица – вестителка 
на надеждата за изцелениеизцеление (Г).

2 т.
11. Моят (А) приятел от Враца, за който (Б) много съм ти разказвал, ми гос-

тува наскоронаскоро (В) със своя (Г) брат.
2 т.



12. В каква последователност изреченията образуват смислово и логи-
чески свързан текст?

(1) Вместо да се приближат до нас откъм кърмата, те се приближиха 
откъм левия борд, дето имахме осем оръдия. (2) Към три часа след пладне 
разбойническият кораб ни настигна. (3) Възползвали се от грешката им, ние 
насочихме всички оръдия срещу тях и стреляхме в залп. (4) Но пиратите на-
правиха голяма грешка.

А) 2, 4, 1, 3
Б) 3, 1, 2, 4, 
В) 4, 3, 1, 2
Г) 2, 1, 4, 3

2 т.
13. Коя от думите НЕ е синоним на останалите? 

А) духовит
Б) шеговит
В) остроумен
Г) умен

1 т.
14. Коя от думите е синоним на думата известен?

А) образован
Б) популярен
В) обичан
Г) мразен

2 т.
15. Коя част на речта е неизменяема?

А) глагол
Б) наречие 
В) прилагателно име 
Г) лично местоимение

2 т.
16. Коя от думите НЕ е причастие?

А) свещ
Б) пеещ
В) тичал
Г) излят

2 т.
17. Колко прости изречения се съдържат в изречението? 
(Отговора запишете с думи в листа за отговори.)
Ако една маймуна започне да прави нещо, то най-напред тя съставя план 

как да го направи.
2 т.

А) две  Б) три  В) четири  Г) едно

18. По какво се отличават двете изречения?
Робинзон трябваше да построи свой нов дом.
Робинзон упорстваше да построи свой нов дом.



А) по цел на изказване
 Б) по състав
 В) по части на речта
 Г) по брой думи

2 т.
19. Къде е допусната пунктуационната грешка?

А) Макар че вълните ставаха все по-големи, ние отивахме все по-навътре.
Б) Вълните ставаха все по-големи, но ние отивахме все по-навътре.
В) Ние отивахме все по-навътре, макар че вълните ставаха все по-големи.
Г) Макар, че вълните ставаха все по-големи, ние отивахме все по-навътре.

2 т.

20. Напиши теза в отговор на въпроса Защо Моканина от разказа „По 
жицата“ потвърждава пред болната Нонка, че е виждал бялата лясто-
вица?.

10 т.



1. А), 2. Б), 3. Г), 4. Г), 5. А), 6. В), 7. В), 8. А), 9. В), 10. Б), 11. Б), 

12. А), 13. Г), 14. Б), 15. Б), 16. А), 17. Б), 18. Б), 19. Г)

ОТГОВОРИ 

Скала за оценяване при максимален брой 40 точки
40 т. 6 35 т. 5,54 30 т. 4,96 25 т. 4,38 20 т. 3,81 15 т. 3,23
39 т. 6 34 т. 5,42 29 т. 4,85 24 т. 4,27 19 т. 3,69 14 т. 3,00
38 т. 5,88 33 т. 5,31 28 т. 4,73 23 т. 4,15 18 т. 3,58 13 т. 2
37 т. 5,77 32 т. 4,19 27 т. 4,62 22 т. 4,04 17 т. 3,46 12 т. 2
36 т. 5,65 31 т. 4,08 26 т. 4,50 21 т. 3,92 16 т. 3,35 11 т. 2
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